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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Comment expliquer l’instabilité de la croissance ?

	Question principale (sur 10 points) : Montrez que l’instabilité de la croissance peut avoir des effets négatifs sur l’emploi.

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification des 2 valeurs en caractères gras. (4 points)

	2) Comment les partis politiques mobilisent-ils les électeurs ? (3 points)

	3) Présentez les principales institutions européennes. (3 points)


DOCUMENT 1
Taux de chômage et taux de croissance annuel du PIB réel dans l’Union Européenne

	En %
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013
	2014

	Taux de chômage


	7.1
	9
	9.7
	9.7
	10.8
	10.6
	9.9

	Taux de croissance annuel du PIB réel
	0.5
	-4.4
	2.1
	1.7
	-0.5
	0
	1.3














Source : Eurostat, 2015
DOCUMENT 2
Le chômage [dans  l’Union Européenne] a baissé significativement à trois reprises depuis 1994 : à partir de 1997 jusqu’en 2001, atteignant  7.7% de la population active ; entre 2006 et 2008, se réduisant jusqu’à 7.1% de la population active ; et récemment et plus brièvement, entre 2009 et 2010. Ces trois épisodes nous apprennent deux choses. Premièrement, il n’y a pas de fatalité au chômage et le chômage de plein emploi ou d’équilibre* - concept paradoxal mais utile- est très probablement inférieur à 7%. Deuxièmement, ces épisodes de baisse rapide (plus d’un point par an) montrent cependant que le chômage n’est seulement affaire de marché du travail, mais surtout de macroéconomie. Une croissance forte du produit intérieur brut (PIB) en volume coïncide généralement avec une baisse du chômage, et ce sont des épisodes de récession ou de croissance molle (une croissance inférieure à 1%) qui expliquent les phases de montée.



Source : Xavier Timbeau, Alternatives Economiques Hors-série n°099- décembre 2013

*taux de chômage que l’on ne peut réduire, taux de chômage minimal dans une économie
N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


